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Διευθύνων Σύμβουλος Αρ./Ημερ.: 
Διαβάθμιση: Εσωτερική χρήση

Προς: Αποδέκτες

Περίληψη: Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών

Σχετικά: Η υπ’ αριθ. 330/15.10.2025 Ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των 
Ελλήνων Ανεξάρτητοι Βουλευτές κ.κ. Μιχαήλ Χουρδάκης και λοιποί

Κύριε Υπουργέ, 

Αναφερόμενοι στη σχετική Ερώτηση των Ανεξάρτητων Βουλευτών κ.κ. Μιχαήλ 
Χουρδάκη και λοιπών, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:
Ο ΔΕΔΔΗΕ στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του πραγματοποιεί σε ετήσια βάση τακτικές 
επιθεωρήσεις και εργασίες συντήρησης σε όλο το μήκος του Δικτύου του. Ειδικά για τα 
σημεία ενδιαφέροντος προκύπτουν τα εξής: 
Στο επίμαχο τμήμα του Δικτύου στον Γυμνότοπο Φιλιππιάδας Πρεβέζης, που 
διερευνάται για το ενδεχόμενο εμπλοκής στην έναρξη πυρκαγιάς, η τελευταία τακτική 
επιθεώρηση και συντήρηση, έλαβε χώρα την 28/01/2025. Αναφορικά με το τμήμα του 
δικτύου στο Βασιλικό-Ίσωμα Αχαΐας η τελευταία τακτική επιθεώρηση και συντήρηση 
έλαβε χώρα την 28/05/2025. 
Στην περιοχή Μανούτσο Κερατέας και συγκεκριμένα στο επίμαχο τμήμα του δικτύου 
του ΔΕΔΔΗΕ που διερευνάται για το ενδεχόμενο εμπλοκής στην έναρξη πυρκαγιάς, η 
τελευταία τακτική επιθεώρηση έλαβε χώρα την 17/02/2025 και έχουν ολοκληρωθεί οι 
εργασίες συντήρησης που περιλαμβάνουν τις εργασίες κλαδεμάτων και αποψιλώσεων.
Η πλέον πρόσφατη επιθεώρηση της γραμμής Μέσης Τάσης Ρ-32, η οποία διέρχεται από 
την περιοχή Νεμούρια Χίου και γειτνιάζει με την ευρύτερη περιοχή εκδήλωσης της 
πυρκαγιάς, πραγματοποιήθηκε κατά τους μήνες Μάιο και Ιούνιο 2025. Περαιτέρω, στο 
πλαίσιο της προληπτικής συντήρησης του Δικτύου Διανομής, εκτελέστηκαν:
• Εργασίες κλαδέματος βλάστησης πλησίον του εναέριου δικτύου (Ιανουάριος – 
Φεβρουάριος 2023 και Απρίλιος – Μάιος 2025),
• Αποψιλώσεις κάτω από κρίσιμα σημεία του δικτύου (υποσταθμοί, ζεύξεις, 
κατασκευές με ηλεκτρικές επαφές) την άνοιξη του 2025.
Ο ΔΕΔΔΗΕ, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, κατά τα οποία γίνονται όλο και πιο εμφανείς 
οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, εκπονεί μελέτες σχετικές με την ανθεκτικότητα 
του Δικτύου έναντι των ακραίων καιρικών φαινομένων, συμπεριλαμβανομένων των 
υψηλών θερμοκρασιών και παρατεταμένων καυσώνων που έχουν ως συνέπεια την 
εκδήλωση πυρκαγιών. Επιπροσθέτως, προβαίνει στην επιθεώρηση και συντήρηση του 
Δικτύου και στη δρομολόγηση έργων ανάπτυξής του, καθώς επίσης και στην εκπόνηση 
σχεδίων αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης.
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Αρμόδια κατά περίπτωση στελέχη του ΔΕΔΔΗΕ βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και 
συνεργασία με στελέχη του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
καθώς και με στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος ανά την επικράτεια τόσο για την 
ανταλλαγή πληροφοριών και στοιχείων, όσο και για την διεκπεραίωση αιτημάτων 
αυτών σε όλα τα στάδια αντιμετώπισης καταστάσεων εκτάκτων αναγκών 
(προετοιμασία για την αντιμετώπιση, παρακολούθηση εξέλιξης φαινομένου και άμεση 
απόκριση, αποκατάσταση επιπτώσεων). 
Στο πλαίσιο της προετοιμασίας ενόψει της αντιπυρικής περιόδου και σε συνεργασία με 
το Τμήμα Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Δασικών & Αγροτικών Πυρκαγιών της Διεύθυνσης 
Δασοπυρόσβεσης του Πυροσβεστικού Σώματος, ο ΔΕΔΔΗΕ προχώρησε στην άμεση 
υλοποίηση εργασιών καθαρισμού (διάνοιξη ζωνών και εκτεταμένο κλάδεμα) σε 
περιοχές που είχαν χαρακτηριστεί ως υψηλής προτεραιότητας – βάσει σχετικής λίστας 
ανά Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση. Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν πριν την 
έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, με στόχο την πρόληψη και τη μείωση του κινδύνου 
εκδήλωσης πυρκαγιάς από στοιχεία του Δικτύου Διανομής. 
Επιπλέον, όπως κάθε χρόνο, στελέχη από τις κατά τόπου Περιοχές του ΔΕΔΔΗΕ, τα 
οποία είναι αρμόδια για τη συντήρηση και εκμετάλλευση του Δικτύου Διανομής, 
συμμετείχαν και φέτος στα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ), που 
διοργανώθηκαν από τις Περιφερειακές Ενότητες πριν την έναρξη της αντιπυρικής 
περιόδου σε όλη την χώρα. Στις συνεδριάσεις των ΣΟΠΠ έλαβε χώρα ανταλλαγή 
κρίσιμων πληροφοριών, με γνώμονα τον αποτελεσματικό συντονισμό και την παροχή 
στοχευμένων υπηρεσιών σε κρίσιμα σημεία του Δικτύου ή σε περιοχές ειδικού 
ενδιαφέροντος. 
Σε κάθε περίπτωση, ο ΔΕΔΔΗΕ ενεργεί στο πλαίσιο του ευρύτερου συστήματος 
πολιτικής προστασίας, συνεργαζόμενος στενά με όλες τις εμπλεκόμενες κρατικές και 
αυτοδιοικητικές αρχές.
Αναφορικά, με τις ευθύνες του ΔΕΔΔΗΕ, σε σχέση με την έξαρση του φαινομένου των 
δασικών πυρκαγιών, σημειώνουμε ότι από ιδρύσεως του ΔΕΔΔΗΕ (Μάιος 2012) έως 
και το έτος 2024 έχουν καταγραφεί περίπου 122 χιλ. περιστατικά πυρκαγιών 
(ενδεικτικά και για σκοπούς σύγκρισης αναφέρουμε ότι μόνο το 2024 εκδηλώθηκαν 
περίπου 9.5 χιλ. δασικές πυρκαγιές), από τις οποίες περιπτώσεις στα ποινικά 
δικαστήρια – τα μόνα αρμόδια να κρίνουν τελεσίδικα τον υπαίτιο μιας πυρκαγιάς - 
κατέληξαν οι περίπου 30 εξ αυτών, δηλαδή ποσοστό μόλις 0,02%, για τις οποίες και 
κατηγορήθηκαν στελέχη και προσωπικό του ΔΕΔΔΗΕ, για δήθεν πλημμελή συντήρηση 
του δικτύου διανομής. Από τις περιπτώσεις αυτές, έχουν υπάρξει καταδικαστικές 
αποφάσεις για μόνον τρία (3) περιστατικά, δηλαδή έχει κριθεί ως υπαίτιος ο ΔΕΔΔΗΕ 
στα 13 αυτά χρόνια λειτουργίας του σε ποσοστό 0,001% στο σύνολο των πυρκαγιών 
που έχουν ξεσπάσει από το έτος 2012.
Τα ανωτέρω επιρρωνύουν ότι τα στελέχη και το προσωπικό του ΔΕΔΔΗΕ επιτελούν τις 
εκ του Νόμου υποχρεώσεις τους για συντήρηση, επίβλεψη και έλεγχο του δικτύου 
διανομής, το οποίο εκτείνεται σε πλέον των 250 χιλ. χλμ και αριθμεί πλέον των 4.5 εκ. 
στύλων, εκτελώντας κατά το δυνατόν άρτια και προσηκόντως το καθήκον τους, τα 
στελέχη δε, του ΔΕΔΔΗΕ τίθενται στη διάθεση των αρμοδίων ανακριτικών αρχών, σε 
κάθε περίπτωση υποψίας ευθύνης της εταιρείας.
Επιπροσθέτως των ανωτέρω, ακόμα και σε επίπεδο αστικών αποζημιώσεων με αιτία 
την πυρκαγιά, αγωγές που έχουν κατατεθεί σε βάρος του ΔΕΔΔΗΕ, στο βαθμό που 
έχουν κριθεί τελεσίδικα (και δεν τελούν σε εκκρεμοδικία) απορρίπτονται στο 
συντριπτικά μεγαλύτερο ποσοστό τους, καθώς δεν θεμελιώνεται αιτιώδης συνάφεια 
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μεταξύ του αιτίου της πρόκλησης της πυρκαγιάς στο πρόσωπο της εταιρείας μας και 
της ζημίας που προκαλείται, ενώ και σε κάθε περίπτωση τα ποσά αποζημιώσεων που 
μέχρι σήμερα έχει κληθεί να καταβάλλει η  εταιρεία μας συνεπεία δικαστικών 
αποφάσεων αποτελούν ένα πάρα πολύ μικρό ποσοστό σε σχέση με τα αιτούμενα.

Με εκτίμηση,

Αναστάσιος Μάνος

Ανακοίνωση: - κ. Νικόλαο Τσάφο,
  Υφυπουργό
  Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Κοινοποίηση: - ΥΠΕΝ/Γραφείο Υφυπουργού
   Περιβάλλοντος & Ενέργειας,
   κ. Νικόλαου Τσάφου

- ΥΠΕΝ/Γραφείο Νομικών και
   Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
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